
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ        « ЧЕРНОКОЗОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
Информация о выполнении распоряжении Главы Чеченской Республики     Р.А.Кадырова №314 от 29.12.2017
« Об утверждении решения постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка на территории Чеченской республики» за сентябрь 2018г.

На основании распоряжения в МБОУ «Чернокозовская СОШ» проведены мероприятия ,направленные на пропаганду здорового образа жизни .
Важной особенностью является «скрытая профилактика»,когда детям не говорится о вреде тех или иных видов негативных веществ ,а активно пропангандируется здоровый образ жизни. Работа в данном направлении предполагает целый комплекс социально-профилактических мер ,направленных на оздоровление условий жизни детей ,на индивидуальную психолого  – педагогическую поддержку ,а также формирование правовой культуры и повышение правовой грамотности обучающихся, способствующих правовому воспитанию.
Все мероприятия , проводимые ОУ направлены на защиту прав и интересов несовершеннолетних.
1. Во всех классах прошли классные часы , посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
2. Педагог – организатор по ДНВ Гомхой Я.Г. провел беседу с учащимися 9-11 классов по профилактике правонарушений (алкоголизм,психотронные вещества,курение) и терроризм.
3.Беседы по выявлению коррупционных преступлений (что такое коррупция)
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ОТЧЕТ
      
 По исполнению Распоряжения №314 от 29.12.2017г. Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова «Об  утверждении решения постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка на территории ЧР» в части пропаганда здорового образа жизни и профилактика употребления психотропных и др. веществ…
В целях совершенствования работы по сохранению и укреплению здоровья и формированию здорового образа жизни обучающихся ,с 08.10 по 13.10 2018 года МБОУ «Чернокозовская СОШ» проведены классные часы «Здоровый образ жизни» в 5-11 классах , «Полезное питание» в 1-4 классах. Прозвучало много информации о сохранении и укреплении здоровья , о вредных привычках . Учителя  физической культуры провели в классах «Веселые старты.
Подобные мероприятия, проводимые в школе в рамках Недели 
профилактики, помогают воспитывать у школьников потребность в здоровом 
образе  жизни, формируют ответственность за своё здоровье, нравственность 
и правовую культуру.
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