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	Отметка об исполнении

	1. 
	 № 01-153 от 19.11.2013г. 
	Проводить работу, направленную на реализацию «Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения» в дошкольных и образовательных учреждениях Чеченской Республики. 
	Постоянно 
(ежеквартально)
	Администрация школы, педагог ДНВ
	Воспитание гражданина и патриота, знающего и любящего Родину, - задача особенно актуальная сегодня не может быть успешно решена без глубокого познания духовного богатства своего народа, освоения народной культуры. Работу по формированию духовно –нравственных ценностей у учащихся, в нашей школе проводится систематически в течение учебного года.  В семье с правильно поставленным воспитанием детей родители больше заботятся не о том, кем станут их дети по профессии, а о том, чтобы из них выросли хорошие люди. В этом и состоит забота родителей о нравственном облике своих детей.
   Нравственный человек не допустит сделок с совестью. Он не отступит от того, во что верит, в чем убежден. Нравственная чистота - это верность слову, верность дружбе и верность любви. Все эти моральные качества формируются и развиваются в человеке в течение всей его жизни, но основные нравственные черты закладываются в детском, подростковом и юношеском возрасте. На родителей лежит груз ответственности в воспитании своего ребенка, в духовно – нравственном воспитании. 
04.10.2018г. – Профилактика правонарушений, наркомании, алкоголизма и табакокурения.
22.11.2018г. -  Проведены мероприятия по профилактике экстремизма и терроризма на тему: «Суфизм». В настоящее время суфизм продолжает играть важную политическую и религиозную роль в жизни исламских 
государств.
Суфизм (Тарикат) - это путь к Богу, особый метод, направленный на развитие в человеке внимания к внутренней духовной стороне богослужения, чтобы за внешней обрядовостью мусульманин, стремящийся к Аллаху, не забывал об истинной цели своих духовных усилий. 
«Тарикат» – путь познания Всевышнего посредством очищения нафса от низменных качеств души и пороков сердца путем духовных практик под руководством истинного духовного наставника, прямого наследника Пророка, мир ему, по цепочке «Наставник-ученик». Слово «тарикат» в переводе с арабского имеет значение «путь», его также называют словом «суфизм» или «тасаввуф».
Проведены мероприятия на тему: «Правила поведения и этикет в сети интернет».
Проведены кинолектории, направленные на профилактику детских дорожно-транспортных  происшествий.
Проведена беседа: «Роль родителей в успешной учебе детей в их нравственном воспитании».
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