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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ЧЕРНОКОЗОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
366134, Чеченская Республика, с. Чернокозово, ул. Мира, 17   тел.: 8-963-599-03-08, E-mail: chernokozovososh@mail.ru 



                                                                      Информация 
 по исполнению Протокольного поручения №01-18 пп от 24.09.2019 г. Главы Чеченской Республики Р.А.Кадырова о взаимодействии с органами местного самоуправления по проведению информационно- пропагандистской компании, направленной на информирование населения о негативных последствиях, возникающих при применении нетрадиционных методов лечения, способов укрепления, оздоровления и омоложения организма, а также вейпинга.

        Во исполнение Протокольного поручения №01-18 пп от 24.09.2019г. Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова о взаимодействии с органами местного самоуправления по проведению информационно- пропагандистской компании, направленной на информирование населения о негативных последствиях, возникающих при применении нетрадиционных методов лечения, способов укрепления, оздоровления и омоложения организма, а также вейпинга. В октябре 2019 года в МБОУ «Чернокозовская СОШ» проведена следующая работа администрацией и педколлективом школы:
- составлен план совместной работы школы и органами местного самоуправления.
- классными руководителями 5-11 классов проводится профилактическая беседа, направленная на информирование обучающихся и их родителей о негативных последствиях при применении нетрадиционных методов лечения.
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