Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение                   « Чернокозовская средняя общеобразовательная школа» 

Отчет о проделанной работе по профилактики
 информационной безопасности детей и подростков и
их цифровой грамотности за 1 квартал 2019 года

Во исполнение протокольного поручения Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова за №01-09 от 03.04.2017 года, в целях повышения информационной безопасности детей и подростков и их цифровой грамотности в МБОУ «Чернокозовская СОШ» проведены следующие мероприятия:
- В школе предоставлены услуги доступа к сети Интернет  с обеспечением контент-фильтрации Интернет – трафика провайдером; Внедрена система исключения доступа к информации, несовместимой с задачами гражданского становления детей;
- с 18 января 2019 года классными руководителями 4-11 классов проведены медиауроки по теме «Информационная безопасность»;
- 22 января 2019 года в 9а классе проведен тематический классный час «Развлечения и безопасность в Интернете»;
- 18 февраля  2019 года проведен конкурс буклетов «Интернет. Сумей себя защитить!»;
- 4 марта 2019 года в 4 «б» классе инсценировка  сказки о золотых правилах безопасности в сети Интернет;
- 15 февраля в школе проведено общешкольное родительское собрание. Одним из пунктов повестки дня был вопрос о информационной безопасности детей и подростков. С докладом  на тему  профилактики Интернет-зависимости «Будущее начинается сегодня» выступила психолог школы Саламова А.А.
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